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Poglavlje 18 (Statistika): postignuća, naredni koraci i put ka 
zatvaranju 

 
Radni doručak sa medijima 

 
Uprava za statistiku Crne Gore (MONSTAT) organizovala je, povodom kraja godine, radni 

doručak sa predstavnicima medija pod nazivom „Poglavlje 18 (Statistika): postignuća, naredni 

koraci i put ka zatvaranju“, koji je održan u petak, 26. decembra 2025. godine, u Hotelu Podgorica. 

 

Radni doručak otvorio je direktor Uprave za statistiku Miroslav Pejović, koji je zahvalio 

predstavnicima medija na odzivu i istakao značaj otvorenog i kontinuiranog dijaloga između 

Uprave za statistiku i medija, kao i ulogu medija u informisanju javnosti i razumijevanju tema koje 

se zasnivaju na pouzdanim i zvaničnim podacima. Naglasio je da Uprava za statistiku proizvodi 

širok spektar podataka iz oblasti ekonomije, demografije, tržišta rada, socijalnih, poslovnih i 

poljoprivrednih statistika, koji predstavljaju osnov za razumijevanje društvenih i ekonomskih 

kretanja u Crnoj Gori. 

 

„Svjesni smo da su mediji jedan od naših ključnih partnera, ali i važan korisnik statističkih 

podataka. Način na koji se ti podaci tumače, kontekstualizuju i približavaju građanima u velikoj 

mjeri zavisi upravo od vas. Zato nam je važno da gradimo odnos zasnovan na povjerenju, 

profesionalnom razumijevanju i međusobnoj dostupnosti“, poručio je direktor Pejović. 

 

Proces kompilacije osnovnog makroekonomskog indikatora – bruto domaćeg proizvoda (BDP) 

predstavila je v.d. pomoćnica direktora, mr Branka Šušić Radovanović. Istakla je da je MONSTAT 

zvanični proizvođač bruto domaćeg proizvoda, te da je proces njegovog nastanka izuzetno složen 

i obiman, jer iza obračuna BDP-a stoji zahtjevan metodološki i analitički rad. Kompilacija BDP-a 

zasniva se na međunarodno propisanoj metodologiji – ESA 2010 metodologiji, odnosno 

metodologiji Evropskog sistema nacionalnih računa, i sprovodi se primjenom tri međusobno 

nezavisna metoda obračuna: proizvodnog, potrošnog i prihodnog metoda. 

 

Posebno je naglasila značaj uspostavljanja Statistike državnih finansija u skladu sa 

metodologijom ESA 2010, koja ima važno mjesto u procesu evropskih integracija i predstavlja 

sastavni dio mjerila za zatvaranje Poglavlja 18 – Statistika. 

 

Aktivnosti u oblasti poslovnih statistika predstavio je v.d. pomoćnik direktora mr Ernad Kolić, 

naglašavajući da je tokom 2025. godine po prvi put sprovedeno istraživanje o potrošnji 

energenata u sektoru domaćinstava, kao i da su planirana nova istraživanja u oblasti turističke 

aktivnosti stanovništva i potrošnje energije u sektoru usluga, u skladu sa EU regulativama. 



 

O aktivnostima u oblasti demografskih i društvenih statistika govorila je pomoćnica direktora 

Snežana Remiković, ističući završetak ključnih aktivnosti u vezi sa Popisom stanovništva, 

domaćinstava i stanova, kao i predstojeće pripreme za naredni Popis stanovništva, sprovođenje 

MICS istraživanja u saradnji i po metodologiji UNICEF-a, unapređenje statistike tržišta rada i EU-

SILC istraživanja, kao i pripreme za nova istraživanja u oblasti cjeloživotnog učenja. 

 

Statistiku poljoprivrede predstavila je v.d. pomoćnica direktora Nataša Vojinović, naglašavajući 

da su u 2025. godini objavljeni podaci Popisa poljoprivrede i dostavljeni Eurostatu, uz preračun i 

objavu konačnih vremenskih serija, te najavu okruglog stola na temu Popisa poljoprivrede u 

prvom kvartalu 2026. godine. 

 

Aktivnosti u oblasti modernizacije i IT aspekata predstavila je pomoćnica direktora Branka 

Raičević, naglašavajući unapređenja u oblasti informacione bezbjednosti, primjenu savremenih 

metoda prikupljanja podataka, kao i planove za preuzimanje podataka iz administrativnih izvora 

kroz uspostavljanje automatizovanih veza. Poseban akcenat stavljen je na razvoj diseminacione 

baze podataka i uspostavljanje novog, dinamičkog veb-sajta, sa ciljem unapređenja dostupnosti 

i korišćenja zvaničnih statističkih podataka. 

 

Predstojeću Peer Review misiju Nacionalnog statističkog sistema, planiranu za jun 2026. godine, 

predstavila je mr Majda Savićević, načelnica u Upravi za statistiku i koordinatorka Peer Review 

procesa, naglašavajući važnu ulogu medija u procjeni profesionalne nezavisnosti, 

transparentnosti i pristupačnosti zvanične statistike. 

 

Radni doručak završen je pitanjima predstavnika medija i otvorenom diskusijom o temama iz 

oblasti zvanične statistike. 
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